

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KAVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGÓ (200.000K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 22. SZÁM
BUDAPEST, 1927. NOVEMBER HÓ 15

Első lépés a száraz Magyarországra felé

Mikor e sorokat írjuk, tárgyalja a képviselőház azt a törvényjavaslatot, amely a fiataloknál szeszfogyasztását megtiltja. Ez a törvényjavaslat példátlan felháborodást keltett a magyar társadalomban ép úgy, mint az érdekelt szakmákban.

A vendéglősök, kocsárosok, kávéosok, bormérők és főként a szőlőtermelő különböző szervezetei memorandumokkal és deputációkkal igyekeznek odahatni, hogy a törvényjavaslatból ne legyen olyan törvény, amely nemcsak az ő érdekét sérti a legsúlyosabban, de rengeteg kellemetlenséget fog okozni a magyar családoknak, meg fogja bénítani a kirándulólhelyek forgalmát s jövőhatékon károkat fog okozni annak az idegenforgalomnak is, amelynek fejlesztése érdekében szervezetek, testületek, magánosok, intézmények, városok, községek és maga az állam is oly sok nagy áldozatot hoztak és hoznak.

Az érdekelteknek egyhangulag az a véleményük, hogy ha a kormány mindenáron meg akarja a fiatalok egészségét a különböző ártó szerekkel óvni, miért nem kezdi munkáját egy részleges dohányzási tilalom behozatásával? Kétségtelen ugyanis, hogy a dohányzás zsenge korban sokkal ártalmasabb a szervezetre, mint a kirándulások, a bálók vagy családi ünnepélyek alkalmával megivott egy pohár sör vagy hosszalépés. Gyerekkorban egyébként sincsenek megrögzött iszákosok, de igenis vannak, sőt megdöbbentően nagy számban vannak szenvedélyes dohányosok, akiknek szervezetét teljesen tönkreteszti a nikotin. Persze, a dohány az állam monopóliuma, ezt senki sem meri büntüni, pedig nem lehet olyan szőlőt, vagy olyan józan embert elképzelni, aki ellenézne egy, a fiatalokkorokra ki-

terjedő részleges dohányzási tilalmat.

A részleges szesztilalom még a 18 éves korhatár mellett is túlszigorú, mert a fiúk mellett azokat a lányokat is kiltlja minden helyről, ahol a mi társadalmi berendezésünk mellett ma kénytelenek megfordulni, ha csak azt nem akarják, hogy teljes ismeretlenségben maradjanak a szűk lakások még szűkebb falai között várják azokat az ismerősöket, akikből tudvalévően a kérék szokat kikerülni.

Annak az igyekezetnek a szolgálatában, amellyel a kormány a népjólét és egészségügyünket akarja — óhajaink ellenére — istápolni, áll a kormánynak egy másik, eddig még nyilvánosságra nem került, terve is: a kocsárosok szombat délutántól hétfő reggelig való bezárása.

Ez a terv olyan komoly, hogy a vonatkozó törvényjavaslat már el is készült. Kétségtelen, hogy a kormány nyomban előáll ezzel a javaslatával, amint a fiatalokkorokra vonatkozó szesztilalmi javaslatból törvény lesz. De bizonyos az is, hogy egy olyan törvény, amely a kocsárosok vasárnapi bezárását rendelné el, egy csapásra megszünteti majd az összes, egyébként is igen kis számú kirándulólhelyeinket is, mert hiszen tudvalévő, hogy kirándulólhelyeink túlnyomó részében csak kocsárosok vannak, mert vendéglő ott, ahol csak vasárnap van forgalom, megélni nem tud. Azt pedig, hogy valaki olyan kirándulólhelyen töltse a vasárnapját, ahol semmiféle ital sem lehet kapni, — Magyarországon még elképzelni is lehetlenség.

Az elmondottak után nyilvánvaló a kormánynak az a szándéka, hogy a fokról-fokra bár, de lassacskán egész „szárazzá” akarja tenni Magyarországot.

Senkinek nincs és nem is lehet ellene kifogása, ha az iszákosságot üldözik, ha a lerészegedést bármilyen drákói rendelkezések-

kel megakadályozzák, de hogy — nem lehet megállapítani, milyen végecéllal — tönkretegyék a magyar vendéglőipart, bormeremlést, kirándulólhelyeket és idegenforgalmat, az nem lehet érdeke ennek a csonka országnak.

A képviselőház előtt fekvő törvényjavaslat pedig nyilvánvalóan az első lépés effelé a végecéllé felé.

M.

Tiltakozó gyűlés az anti-koholista javaslat ellen

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 6-án délután rendkívüli közgyűlést tartott, hogy tiltakozzék a népjóléti miniszter anti-koholista javaslatát ellen. Az ülésen az illetékes miniszteriumok és a szakszerveletek kivétel nélkül képviseltették magukat. A közgyűlés tárgyának fontosságára való tekintettel az OMGE nagytermet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődő szőlősgazdák.

Az ülést Kosinszky Viktor elnök nyitotta meg, hangoztatva a magyar szőlőművelés nehéz helyzetét, majd Baross Endre egyesületi igazgatót szólította fel, hogy ismertesse az anti-koholista törvényjavaslatot és fejtsse ki a tárgyra vonatkozó véleményét.

— A javaslat nemcsak az egyéni szabadságot támadja — mondotta többek között Baross Endre —, hanem azáltal, hogy a közegészségügyi bizottság a korhatárnak huszonegy évre való felelőtlenséget engedélyezi és a vasárnapi szesztilalmat korra való tekintet nélkül elrendelni kívánja, a prohibíciónak nyit utat. Akár orvosi, akár közegészségügyi, kulturális, gazdasági vagy szociális szempontból vizsgáljuk az anti-koholista gondolatot, a prohibíciónak semmiféle józan alapját nem találjuk. Több külföldi orvos véleménye alapján mondhatjuk, hogy a bor élvezete mértékletesen nemhogy káros, ha-

nem a legnagyobb jótéteménye az emberi testnek. Kulturalis szempontból pedig egyenesen veszedelmes a prohibíció gondolata, mert kultúrát azok a népek teremtetek, ahol bortermelés és borfogyasztás volt. Éppen ezekre a szempontokra való tekintettel az antialkoholista mozgalom ellen nyíltan fel kell venni a harcot s ez a mostani gyűlés első nyílt hadüzenet az antialkoholizmus ellen.

Az érdekeltségek kiküldöttjeinek felszólalása után Balázs Ferenc a földművelésügyi miniszter képviselőjeként kijelentette, hogy a földművelésügyi miniszter igyekszik majd a javaslatot úgy megváltoztatni, hogy a tizennyolc éves korhatárt szállítsák le tízhat évesre.

A rendkívüli közgyűlés Balázs bejelentését megnyugvással vette tudomásul, végül egyhangúlag a következő határozati javaslatot fogadta el: A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a m. kir. népjóléti minisztérium ama törvényjavaslata ellen, mely szeszszítalok kiszolgáltatását nyilvános helyeken megtiltja tizenhétéves aluli egyéneknek, s minden erejével küzd a képviselőház közegészségügyi bizottságának ama javaslata ellen, mely megadja a jogot a korhatárnak huszonegy évre való fölemelésére és határozati javaslat formájában az ünnepnapok szesztilalmának álláspontjára helyezkedik. A közgyűlés kéri végül a kormányt, hogy a szőlősgazdákat érdeklő rendelkezéseket és javaslatokat, mielőtt azok napvilágra kerülnének, a földművelésügyi minisztérium részére hozzászólás végett, küldjék meg.

A vendéglősök

Irtta: *Brillat Savarin.*

Fordította: *Ambrus Zoltán és Gizella.*

A Singer és Wolfner Irodalmi Intézet r. t. kiadásában megjelent Brillat Savarin: *Izlet fiziológiája* című munkájából.

(Máscsik közlése)

3. Egy pillanítás az étteremre.

A vendéglő étkezőterme helyeinek különféleségével nagyon méltó arra, hogy az ésszerű filozófus kellő részletességgel s a legnagyobb érdeklődéssel tanulmányozza.

A terem háttérében magános vendégek ülnek, akik hangos szóval rendelik meg az ételeket, türelmetlenül várják, hogy kiszolgálják őket, sietve ez-nek, fi-

zetnek s azután rögtön távoznak. Látunk azután utazó családokat; ezek megelőgszenek a leg-egyszerűbb ételekkel, mindamellett próbálkoznak néhány előtűk ismeretlen étellel is, s látható élvezettel szemlélik a nekik teljesen új látványt.

Nem messze tőlük egy párisi házaspár ül; a fejük fölé akasztott kalapról és sárlól meg lehet ismerni őket; látszik rajtuk, hogy már régen nincs semmi mondanivalójuk egymásnak; valamelyik kis színházba készülnek, de fogadni lehet rá, hogy kettőjük közül az egyik okvetlenül el fog ott aludni.

Valamely fávalabb egy szerelmes pár ül; hogy azok, azt észre lehet venni az egyiknek a buzgalmáról, a másiknak a kényeskedéséről és mindkettőjük inyenéséről. Szemök csillog az örömtől, s abból, ahogyan az ételek kiválóatják és a lakomát összeállítják, szóval a jelenből könnyen ki lehet találni a mulat. s következtetni lehet a jövőre.

A középső asztalnál törzsvendégek ülnek, akik rendszeren bizonyos kedvezményben részesülnek s előre meghatározott áru obédet kapnak. Ezek minden pincérnek tudják a nevét, akik elárulják nekik, hogy melyik étel a legfrissebb, s hogy micsoda új ételek vannak; ezek a vendégek alkotják ugyszólván az izlet alapját, s a központot, amely körül a többi vendég csoportosul. Azt lehetne mondani: olyanok, mint azok a szelíd kaesák, melyekkel Bretagneban a vadkaesákat esalogatják.

Találkozunk aztán itt egy egész sereg emberrel, akiket látásból mindenki ismer, a neveket azonban senki sem tudja. Ezek egészen otthonosan viselkednek; s gyakran keresik az alkalmat, hogy szomszédaiikkal beszélgetést kezdhessenek; ezek azok közé az alakok közé tartoznak, akiket csak Párisban lehet látni, akiknek sem bírtokuk, sem vagyonuk, sem foglalkozásuk nincs, mindamellott rengeteg pénzt költenek. Végül itt-ott idegeneket is láthatunk; és pedig többnyire angolokat; ezek az utóbbiak dupla adag husokkal tónik magukat, mindig a legdrágább ételeket rendelik, a legnehezebb borokat isszák és gyakran csak segítséggel tudnak eltávozni.

Az itt rajzolt kép hűségéről mindenki mindennap meggyőződ-

hetik; s míg ez a kíváncsiságot ingerli, másrészt az erkölcsöt elszomorítja.

4. A vendéglő hátrányai.

Kétségtelen, hogy az alkalom és a körülmények hatalma sok embert vagyoni viszonyait meghaladó költsékre esábit; alighanem sok gyöngö gyomor közönszheti betegségét a vendéglőknek és a Vénusz Vulgivaganak is sokszor juttattak áldozatot a vendéglők, éppen a legrosszabbkor.

Ami azonban még ennél is szomorúbb a társadalmi rendre nézve: az, hogy az egyedül való étkezés következtében az önzés határozottan nagyon kifejldik; az ember rászokik, hogy csak önmagára gondoljon s elkülönítve magát környezetétől, felmentettnek érezze magát minden, másokat megillető figyelmesség kötelezettsége alól; társaságban étkezés előtt, alatt és utána nagyon jól meg lehet ismerni a vendégek között azokat, akik rendszeren vendéglőben étkeznek.

5. Versengés.

Azt mondtuk: a vendéglő intézménye nagyon nagy fontosságu volt a tudományra nézve.

Csakugyan, amióta tapasztalásból tudjuk, hogy egyetlen kitünően elkészített ragout elég ahhoz, hogy feltalálója vagyont szerezzon vele, az érdek, ez a nagy mozgató erő feltűzette a képzeteket, s munkára serkentette a szakésokat.

A kemiai élelmezés ehető részeket fedezett fel azokban az anyagokban is, amelyeket előbb használatlanoknak tartottak; új ételeket találtak ki, a régiéket megjavították, némelyiket ezerféle különböző módon készítették. Az idegen találmányokkal behozták, az egész világegycetemet megadóztatták, ugy, hogy némelyik étkezésünk alkalmával az élelmiszerek földrajzából egész tanfolyamokat lehetne tartani.

6. Vendéglők, ahol szabott árak vannak.

Míg a konyhaművészet egyfelől ugy a felfedezésekben, mint a drágaságban, mert hiszen az újdonságokat mindig meg kell fizetni, egyre emelkedett, másfelől ugyanez az ok, tudniillik: a nyereség reménye, éppen az ellenkező irányba vezette, vagyis: hogy a lehető leegesőbb áron láthassa el a vendégeket.

Több vendéglős azt tüzte ki

céljával, hogy a konyha tartását összegegyeztesse a takarékossgal s a ráit középszerű vagyoni viszonyok között élő emberek erőszényéhez mérte, akik szükségképpen a legszámosabbban vannak, így akarta biztosítani magának a fogyasztók tömegét.

Az élelmiszerek közül azokat választották ki, amelyek nem nagyon drágák, mind a mellett jól elkészítve nagyon izletesek.

Párisban mindig a kitiünő mézszárszéki husban és a tengeri halban, ami itt nagy bőségben van, kimeríthetetlen segítőforrást találtak; ehhez járulnak még: a különböző zöldség és főzelékféle, meg a különféle fajta gyümölcs, amely az új földmívelési rendszer következtében mindig elég olcsón szerezhető meg. Kiszámitották, hogy szigorúan véve mennyi az, ami egy rendes befogadó képességű gyomor megtöltésére és a jó ivó szomjúságának a lecsillapítására szükséges.

Rájöttek, hogy nagyon sok élelmiszer drágaságát csak újdonsága, s az évszak idezi elő és hogy ez valamivel később mind sokkal olcsóbban megszereshető; végre lassanként arra a meggyőződésre jutottak, hogy 25 vagy 30 százalékos nyereség mellett rendes vendégeiknek két frankért, sőt még kevesebért is teljesen kielégítő ebédet adhatnak, amellyel akárki megelegedhetik, mert egy magánházban legalább havi 1000 frankba kerülne ilyen jól és változatosan étkezni.

Ebből az utóbbi nézőpontból tekintve a dolgot, a vendéglősök nagy szolgálatot tettek a nagy városok lakóinak s különösen a lakosság ama bizonyos legérdekesebbik részének, mely idegekből, katonákból és hivatalnokokból áll és így a saját érdekük egy olyan feladat megoldásához vezete őket, ami előbb tisztára lehetetlennek látszott, tudniillik: jól étkezni mérsékelt áron, sőt olcsón.

Azoknak a vendéglősöknek, akik ezt az utat követték, a vállalat éppen olyan jól jövedelmezett, mint más utat követett kártyásniké; ők nem voltak annyira balesetnek kitéve, mint amazok, s vagyonuk bár lassan, de biztosabban növekedett, mert ha egyszer kevés hasznuk volt is, de minden nap volt hasznuk, már pedig ismert számtani igazság, hogy két teljesen egyforma összegnek az értéke ugyanaz, akár

tizenként, akár egyenként rakjuk is össze ezt az összeget.

Az élelmiszerek megőrizték emlékeztükben néhány olyan művésznök a nevét, akik, mióta a vendéglők Párisban meghonosodtak, leginkább kiténtek. Ezek közül különösen említésre méltók: Beauvilliers, Méot, Robert, Rose, Legacque, a Véry testvérek, Henneveu és Balaïne.

Ezeknek a vendéglői közül legtöbb valami különös oknak köszönhetette a sikerét; így pl. a szopós borjuról (le veau qui tette) elnevezett vendéglő, az ürücombról, a a rostélyon sült bélszínről, a Fréres Provencaux a fokhagymás tőkehalról volt nevezetes; Véry a szarvasgombával készített ételéről, Robert rendelésre készített ételéről, Balaïne a kitiünő haláról és Henneveu a negyedik emeleti titokzatos szobáskáiról volt híres. De a gastronomia mindeme hősei közül egy sem érdemel meg annyira egy rövid életrajzi jegyzetet, mint Beauvilliers, akinek halálhírét az 1820-i lapok közölték.

A főváros eltörölte a huszofogyasztási adót, de meghagyta a bor- és pezsgőfogyasztási adót, aminek a kedvéért 400 vámhivatalnokot tart fenn. Így előállott az az eset, amit mi már előre bejósoltunk, hogy fenntartják az egész zaklató eljárást és a borfogyasztási adót is és kialakul az a helyzet, hogy a Székesfőváros csupán a borról szedi le a tejfelt és minden szabad megterhelés nélkül behozni a magyar fővárosba, csak a bortermele ország lortermését vámolják el! Na, ebből a közhangulatból elég volt!

Az Italmérők Egyesülete üdvözölte a miniszterelnököt. A Bor-, Sör- és Italmérők Egyesülete Elek Artur elnök elnöklésével tartott rendkívüli közgyűlést a legutóbbi szesztilalmi kérdésekkel. Sebőf Dezső főtitkár indítványára elhatározták, hogy e kérdésben foglalt álláspontjáért sürgőnyileg üdvözik Bethlen István gróf miniszterelnököt, Ugron Gábor, Kállay Tibor és Dési Géza képviselőket. Elhatározták továbbá, hogy a javaslat főrehídházi tárgyalásakor fel fogják világosítani a felsőházi tagokat a javaslatban foglalt ellentétekről. Barta Dezső alelnök ismertette azután az érdekképviselettel kapcsolatos mozgalmakat.

HIREK

Egy hasásbó hirdetés mm-ként 24 fillér

Az ujévi üdvözlések hagyományos rovatát, a régi jó szokáshoz híven a „Vendég” 1927. január 1-jei számában ismét megnyitjuk. T. előfizetőink és olvasóink számára. A beiktatás 5 pengő, nagyobb 10 pengő. A torlódás elkerülése céljából kérjük a kívánt szöveget a díjazással együtt legkésőbb december 20-ig a kiadóhivatal címére beküldeni: VII., Almásy-tér 16.

Háromszáz új hirdetőoszlop a fővárosi utcáin. A fővárosi hirdetővállalat a kereskedelmi és ipari érdekeltségek kívánására elhatározta, hogy a közeli hetekben háromszáz új hirdetőszlopot állít fel a fővárosi forgalmasabb utvonalaiban. Erre szükség is volt, mert éppen szakmánk körében is sérelmeztek a hirdetés, a plakatirozás mai körülményes és korlátozott voltát.

Még most sem töltük ki a vámhathárokat. A főváros legutóbbi közgyűlésén Lamotte Károly bejelentette, hogy enyhíti a városi vámok kezelését és főképpen arra fog törekedni, hogy megszüntesse a közönség indokolatlan molesztálását. Ennek az intézkedésnek éppen itt az ideje és a tanácsnok azt is bejelentette, hogy a pályaudvarokon megszünteti a kézi podgyászok motozását, csupán figyelőposztot állítanak majd ki a pályaudvarokhoz, nehogy nagyobb szabású borempészség történjék. Utasítást adott a tanácsnok arra is, hogy a vámhathárokon visszafelé jövő városi autók ne tartóztassák föl. A vámsórség személyzeti létszámát is apasztani fogják. Ezzel kapcsolatban nyomatékosan rámutatunk a fővárosnak arra a be nem váltott ígéretére, hogy a vámhathárokat kitolja a politikai határokra. Október elsejére ígerte ezt a változást a főváros, most már november közepén vagyunk és a vámhathárok még mindig nem mozdultak meg. A közönség nem tudja, hogy mi lehet ennek a késsedelemnek az oka, hír szerint olyan belső adminisztratív lassúság, amely teljesen érthetetlen és reméljük, hogy a vámsórség átszervezésével kapcsolatban a vámvonalak kitolását is keresztülviszi a pénzügyi tanácsnok.

Az idei Orsz. Vendéglősbál, mint értesülünk, a székesfővárosi Vigadó összes termeiben fog megtartatni 1928. január hó 18-án este. A bálelnökség, élén Malosik Ferencel, már is megkezdte a nagyszabásúnak ígérkező vigalom előkészítését.

A forgalmi adó leszállításáról, illetve ennek tervéről vesziünk hírt. A pénzügyminiszter ugyanis az egyes cikkekre életbe léptetett egyfázisú adózás bevezetése után a forgalmi adó általános mérséklésének gondolatával foglalkozik. Ehhez az adta meg az alapot, hogy azt önkormányzatok hihetetlen magasságra emelték fel a pótdókat. A miniszternek nem áll módjában minden egyes önkormányzatot ebben a tekintetben ellenőrizni, tehát arra határozta el magát, hogy a forgalmiadóból az önkormányzatok részére biztosított 0,5 százalékot a jövőben meg fogja vonni és ezzel az összeggel eszköztíti a forgalmiadó kulesét. Ha a hír megvalósul, ez 35.000 pengőt jelent az adófizetők részére.

A szaklap époly szükséges, mint a szerszám, vagy az üzembőgőp. A Vállalkozók Lapja írja: A törvényszék egyik polgári tanácsa érdekes megokolással hozott ítéletet egy szaklap és annak egyik előfizetője perében. Ugyanis az egyik ipari szaklap egyik olvasóját beperelte három évi (!) előfizetési díjért. Az alperes azaz védekezett, hogy ő a szaklapot nem rendelte meg, hanem mivel a kiadóhivatal küldte, ő átvette és rendesen olvasta. A bíróság a perben így ítélte: „Jóllehet, a felperes szaklap X. műhelytulajdonosától megrendelési levelet felmutatni nem tudott, mindazonáltal a postai közegek és a kiadóhivatali alkalmazottak bejagolták, hogy nevezett alperes három éven át megszakítás nélkül kapta a lapot. E mellett alperes is elismeri, hogy a szaklapot gyakran olvasta. Mivel pedig a szakembereknek üzemiük és üzletük helyes folytatása céljából a szakmájukbeli szaklapokra épp úgy szükségük van, mint bármely szerszámról vagy üzembőgőre s így a szaklap olvasója a lap olvasásával szellemi ellenértéket nyert, amit hallgatóságosan elismert és föl is hasz-

nált, ennél fogva alperes a háromévi lapdíjat, a kamatokkal és költségekkel együtt 8 napon belül, végrehajtás mellett megfizetni köteles.”

Magyar pincérek lapja. A magyar pincérek országos szövetsége elhatározta, hogy a pincérség érdekeinek hathatósabb védelme érdekében lapot indít. A kormány a lapengedélyt már ki is adta és rövidesen meg fog jenni. Régi hiányt pótolna egy nyívós pincér szaklap, egy olyan, amelyik keveset politizálna és a szakmával többlet történne!

Megszüntetik a magán-munkaközvetítőket. A népjóléti miniszter rövidesen parlament elé terjeszti szociálpolitikai törvényjavaslatát. Ezek egyike a sztrájkjogot és kollektív szerződések kérdését szabályozza és kiterjed a munkapiac megszervezésére is. Az állami munkaközvetítés kiterjesztésével és ennek érdekében — hír szerint — a kormány meg fogja szüntetni a magán-munkaközvetítőket. A munkapiac helyzetéről az állami közvetítő mellett működő számos magánközvetítő miatt igen nehéz tiszta képet alkotni. Ez volna a főök az állami munkaközvetítés kizárólagossá tételére. Természetes, ha ez a törvényjavaslat napirendre kerül, részletesen fogunk vele foglalkozni.

Ertesítés. Vendéglős Ijyak Baráti Társasága vezetősége elhatározta, hogy a bál sikere érdekében december és január hónapokban családi tea-estéket fog rendezni. Részletes értesítés a lap legközelebbi számában.

Csak a jövő év elején kerül forgalomba az ezerpengős. Az ezerpengős bankjegyek ebben az évben már nem kerülnek forgalomba. A technikai előkészítés ugyanis jóval hosszabb időt vett igénybe, mint eredetileg hitték. Az ezerpengősök így valószínűleg csak a jövő év elején kerülnek a pulkum kezébe, de a késedelemért kárpótolni fog a bankjegyek formája és kivitele, amely minden tekintetben a legfőbbétebb színvonalon áll.

Családi esemény. Molnár Lajos vendéglős kartársunkat szeretett neje egy egészséges leánykával ajándékozta meg. A kislánykát Katalin, Teréz névre keresztelték.

Elhunyt. Kurz József vasúti vendéglős Nyiregyházán november 1-én, 50 éves korában. A megbőidogult temetése november 3. napján volt a legnagyobb brészvétel mellett. Kurz János a Keleti p. u. vendéglőse nagybátyját gyászolja az elhunytban. Nyugodjék békében!

A kávéosok a vigalmi adó teljes eltörlését kérik. A Budapesti Kávéosok Ipartestületének egy nagyobb küldöttsége járt Mészáros Győző ipartestületi elnök vezetésével alatt Sipőcz Jenő dr. polgármesternél. A küldöttség szónoa arra kérte a polgármestert, hogy az általános gazdasági helyzetere és a kávéipar viszonyaira való tekintettel a vigalmi adót — tekintettel arra, hogy ez az 1928. évre már a főváros költségvetésében fel van véve — egy általánosságban állapítsa meg a főváros, viszont 1929-re már most kérik a tanácsot, hogy ne állítsák be a költségvetésbe ezt az adónemet. Arra is kérte a szónoa a polgármestert, hogy általánosság alapján az 1927. évi bevételek szőgáljanak. A bizottság döntésőg a felemelt illelőkeket meg kellett fizetni. A felszólamlási bizottság a kávéosokra vonatkozó tárgyalásait csak e hóban folytatja le s így a kávéosok kénytelenek voltak az 1927. év illelőkeiket a horribilisan felemelt alapon befizetni. Ennek a konkencienziája az lett, hogy sok kávéos, a kedvezőtlen üzletmenet folytán, a kirótt illelőkeket teljes mértékben befizetni nem bírta, s így ellenük a végrehajtási eljárást folyamathba tették és a hátralékokat a törvényes eszközökkel hajtották be. Kérte a polgármestert, hogy tegyen olyanirányu intézkedést folyamathba, hogy az új kivetés jogerőre emelkedésőg csak az előző évi illelőkeket sződjék be s kérte azt is, hogy a kivetés és a felszólamlási idősok minél rövidebb legyen. Sipőcz Jenő dr. polgármester válaszában hangsúlyozta, hogy megértéssel viseltetik a kávéosok sérelmei iránt és kilátásba helyezte, hogy a sérelmeket minél előbb orvosolni fogja. Hangsúlyozta azonban a polgármester azt is, hogy egyes adónemeknek a leépítése, amelyeket a háború és az utána következő gazdasági válságos idők tettek szükségessőg, csak fo-

kozatosan történhetik meg, amit az ezévi költségvetés is bizonyít. A küldöttség a polgármester választását megnyugvással vette tudomásul.

A győri vendéglősök panasszal fordultak az ottani pénzügyigazgatósághoz, mert a szakosztály utóbbi üléséin állandó panaszok merültek fel, hogy a győri vendéglősök kenyérkereseti lehetőségei megfélemltek és adózási kötelezettségeiknek nem tudnak megfelelni. Hogy jövőben a vendéglősiparosok helyzetén könnyítések álljanak be, kérték: a szakosztály véleményének a meghallgatását az italmérsési engedélyek kiadása előtt, mert így érhető csak el, hogy létjogosultsággal bíró helyekre adassék italmérsési engedély.

Tizenhatéves fiatalember lehet vámör, pénzügyör, határrendör, de nem íhat bort! Ez elég furcsán hangzik, de úgy lesz, ha törvényyé válik a „száraz” javaslat. A tizenhat—tizenhétéves fiatalembereket egész konvenciócs esedékként és aratókként alkalmazták már, akiknek konvenciójában bor és pálinka is szerepel, amelyet a munkatató gazdák úgy szolgáltatnak ki, hogy utalványt adnak valamelyik italmérséshez, most ez megszűnik. Egyébként is végrehajthatatlan lenne a törvény, mert hiszen a tizenhatodik életévüket betöltött fiatalembereket önkéntes jelentkezés alapján már felveszik a pénzügyör-séghez, vámör-séghez és határrendör-séghez, s igazán nem lehet elgondolni, hogy egy ilyen pénzügyörnek vagy vámörnek miképpen tagadhatná meg akár-melyik vidéki koresmáros az ital kiszolgáltatására vonatkozó kérését. A tizenhetedik életévüket betöltött fiatalembereket önkéntes jelentkezés alapján bekerülhetnek a hadseregbe, de lehetnek esendőörök is s ezekkel szemben szintén nagyon nehéz lenne a törvény végrehajtása. Különben a gazdaközönség megbotránkozásal értesült Vass József népjóléti minapi parlamenti beszédéről, a melyben egyebek között az a kitétel szerepelt, hogy egyes köz-ségekben az iskolaköteles gyermekek nagy százaléka már a kora reggeli órákban ittas állapotban van. A gazdaközönség tiltakozik az ilyen beállítás ellen, mert akkor, amikor ellenségeinkkel

szemben kulturfőlényünket kel-lene bizonyítani, Magyarország jó hírnevének rendkívül sokat árt a felelős miniszteri székéből tett ilyen kijelentés.

A későn kézbesített adófel-szólamlási tárgyalási meghívó ellen a rendelet értelmében jog-orvoslatnak van helye és az il-létő, aki részére a meghívó ké-sőn lett kézbesítve, kérheti, hogy védekezésének előkészíté-sé céljából a tárgyalás elhalasztás-sék. Ezt annál inkább fontosnak tartjuk közölni, mert arról érte-sülünk, hogy a most folyó adó-fel-szólamlási tárgyalások során az sem volt ritka eset, hogy a tárgyalást megelőző nap délutánján kézbesítették ki a fél részére a meghívót. Sőt olyan esetről is hallottunk, hogy a tárgyalás nap-jának reggelén jutott az érdekel-t kezéhez a meghívó.

Az iparosok aggkori biztosí-tása. A keresztény Iparosok Or-szágos Szövetségének elnöksége Czettler Jenő dr. országgyűlési képviselő vezetésével, fölkereste a népjóléti minisztert, az önálló iparosok aggkori biztosításának törvényhozási uton való ren-dezése érdekében. A küldöttség szónoká informálta a népjóléti minisztert, hogy szociális szem-pontból mennyire szükséges volna, hogy ez a kérdés mielőbb törvényes megoldást nyerjen. A miniszter tudomásul vette a küldöttség kívánásait és Czettler felszólalás-ára kijelentette, hogy több mint egy év óta foglalkozik ezzel a kérdéssel és hogy a jelen-leg benyújtott törvényjavaslat-ban nem foglalhatott helyet az önálló iparosok aggkori biztosí-tása, annak tudható le, hogy az önálló iparosok statisztikai ada-tainak összegyűjtése hosszabb időt vesz igénybe. Ez a törvény azonban olyan sürgős volt, hogy több időt nem lehetett várni a benyújtással és így kénytelen volt az önálló iparosokat a törvény-ből kihagyni. Ez nem zárja ki azonban, hogy az önálló iparosok aggkori biztosítását törvényes uton ne rendezze.

**TÖRLEY
PEZSGÓ**

Taliansan, Casino, Reservé.

M E G N Y I L T
Cserna Zsigmond
vendéglője
IX, Tüzoltó-u. 67



Zamatos magyar borok
Hideg ételek

M E G N Y I L T I
Pentz István
vendéglője
IV. Magyar u. 50

Izlefes magyar konyha!
Zamatos magyar borok!
Szolid árak!

Gróf Esterházy Géza-féle
KONYAK a legjobb
Budapest, VI., Vörösmarty ucca 69-71.
Telefon: T. 137-14.

HAUER
CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

**VILLÁNYI
PEZSGÓ**
(SCHAUMBURG-LIPPE)
a legreglbb évjáratu, a legjobb

Hareog
Windischgretz Lajos

borpincészetel
SÁROSPATAK "TOKAJ" BUDAFOK
Központi Iroda és mintafár: Budapest, IV
Váol-u. 27 (Piaristák palotája)

LITCKE

PEZSGÓ
Casino - England - Rosé
Vezérképviselet IV, Szép-utca 3
Tel. J. 378 23

A „VENDÉG” is hoz vevőt és vendéget, ha hirdet, a „VENDÉG”-ben!

Eltűnt Singhoffer halászmes-ter, mint azt a lapok is megírták, Singhoffer Agoston, a híres Singhoffer halászeszadé tagja, Budapest egyik legnagyobb hal-kereskedésének volt hosszú évtizedeken át a vezetője. A vendéglősiiparnak nagy barátja volt mindig, sőt maga is kitűnő szakács volt. Az öreg uron az utóbbi időben a melankolia jelei mutatkoztak és családja előtt több ízben hangoztatta, hogy megválnak az élettől, mert már az üzletvezetéshez sincs kedve.

Miért tartsa a vendéglős a Cigaretka „István” hydrocarbonátos vizet? Mert a kényes gyomru vendég bármít fogyaszthat — *égés, nyomás, savtúltengést* ha érez, egy pohárka „István” viz rögtön elmulasztja a kellemetlen fájdalmakat. A kissé többet ivott egyén, azonnal józan néhány korty „István” víztől, valamint egészséges lesz a „katzenammeros”. Megrendelhető: V., Béla-u. 4. Telefon. 237—63.

X. kerületi kőbányai választmány ülése nov. 29-én kedden d. u. 4 órakor Schulek István vendéglőjében X., K. Jászberényi-ut 3. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelelenést kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejevetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — *A Royal-csoportha* is minden hétfőn tart összejevetelt a „Vadásztanya” vendéglőben: VII. Hársfa-u. 51 sz.

Gundel J. és id. Kommer E. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejevetelt tart az alanti helyeken:

November 25-én Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrásy-ut 44.

December 9-én Döcker Ferenc szállodavendéglőjében VI., Berlini-tér 1.

23-án Kommer Ferenc szállodavendéglőjében IV., Türr István-u. 5. **Bevásárlás után** a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Nov. 16-án Zsin Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-ut 56.

23-án Nagy János vendéglőjében VIII., Baross-u. 109.

30-án Beer László vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 44.

Dec. 7-én Mórocz István vendéglőjében V., Váci-ut 32.

14-én Mayer István vendéglőjében VI., Drégely-u. 7.

21-én Csolán Antal vendéglőjében IV., Gróf Károlyi-u. 26. Fiume kávéházzal szemben.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Nov. 18-án Posch Mihály vendéglőjében VII., Dohány-u. 20.

Dec. 2-án Maloski Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglős ifjak

legközelebbi összejevetelüket kedden este 8 órakor tartják:

Nov. 22-én Gröschl József vendéglőjében VI., Izabella-u. 68. Aradi-utca sarok.

Dec. 6-án Baldauf Mátyás vendéglőjében IV., Kéményseprő-u. 1. Eskü-tér sarok.

20-án Szényi és Kovalszky vendéglőjében VIII., József-körut 65.

Uj vendéglősifjait szívesen látunk!

Kartársak! Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsétek bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtek Unicumot kér, ne pazarozzátok neki másfát csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomor-erősítő likört.

CTUDNIVALÓK

Az első segélynyújtást ábrázoló falitáblák és áruk. Az első segélynyújtást szemléltető falitáblák hivatalosan jóváhagyott ábrákkal és szövegezéssel 96x125 cm. méretben, kékszíni lithografiai nyomással készülnek és azokat felhatalmazás alapján a Vármegegyék és Városok Országos Mentőegyesülete (Budapest, IV., Korona-utca 3.) hozza forgalomba, illetőleg boesátja az érdekeltek rendelkezésére. A szemléltető falitábla árát a szállítási, a csomagolási és kezelési költséget is beleértve 3 pengőben állapította meg a népjóléti miniszteri rendelet (130.421—1927.). Itt jegyezzük meg, hogy ezek kifüggesztése csak olyan üzemekben kötelező, ahol elől több az alkalmazottak száma.

Csak porzós paprika- és sótar-tókat használjunk vendéglőben. Az utóbbi időben a közegészség-ügyi hatóságok sorra járvá a ven-

déglőket, egy régebbi életben lévő rendeltetve hivatkozva a só-és paprikatartókat megvizsgálják és ahol nyitott só- és paprikatartókat találnak az asztalon, az illető vendéglőst megbírságozzák. Figyelmeztetjük kartársainkat, hogy a bíróság elkerülése végett az asztalokra kizárólag porzós só-és paprikatartókat helyezzenek.

A szerződöttetett tanoncok után nem kell kereseti adót fizetni. A kereseti adó hivatalos összeállítása és végrehajtása tárgyában kibocsátott 1927. évi 30.000 sz. pénzügyminiszteri körrendelet 3. bekezdése ismételtelen szabályozza a tanoncok kereseti adóját. Eszerint az elsőfoku iparhatóság (ipartestület) előtt, vagy ahol iparhatóság nincsen, a községi előjáróság előtt, az ipartörvény (1884. XVII. t.-c., valamint 1922. XII. t.-c.) rendelkezései szerint szerződött tanoncoknak a tanszerződésben meghatározott tanviszonya a kereseti adó szempontjából sem szolgálati, sem munkahérvizsnyónak nem tekinthető. Így tehát a munkaadó (vállalkozó) olyan tanoncok után, akik iparhatóság előtt kötött tanszerződés nélkül vannak alkalmazva, mindaddig köteles kereseti adót fizetni, amíg a tanszerződés az elsőbbségi iparhatóság (ipartestület) előtt szabályszerűen meg nem lett kötve.

Az italmérisi illetékek fellebbezéséről. Az italmérisi illetékek fellebbezési tárgyalása a kalmával felhívjuk a kartársak figyelmét, hogy a sörgyáraktól kikért 1925—1926. évi kimutatással igazolják sörfogyasztásukat és lehetőleg bornyilvántartással a borfogyasztást. Pornyilvántartás hiányában borszámláinkat vigyük magunkkal a tárgyalásra.

A felmondásban lévő alkalmazottak adott előleg a fizetésből levonható. A kir. törvényszék és a kir. Tábla kimondotta, hogy az előleg felvett fizetés és így a munkaadót szíveségeért hátrány nem érheti, miért is a budapesti központi járásbíróóság azon ítéletét, mely szerint az előleg a fizetésből nem vonható le, ily értelemben megváltoztatta.

Kik fordulhatnak keresetükkel a békéltetőbizottsághoz? A m. kir. hatásköri bíróság kimondta, hogy az ipari munkaviszonyból csak azok az iparosok fordulhatnak keresetükkel az ipartestületi békéltető bizottsá-

gokhoz, akik az ipartestületnek tagjai és azok az alkalmazottak, akik követeléseiket nem adták be a munkaügyi bírósághoz. A részvénytársaságok kereskedelmi alkalmánzatai a rendes bíróságnál kötelesek perelni.

CÜZLETVILÁG

Pentz István vendéglős-kartársunknak a IV., Magyar-utca 50. sz. alatt lévő vendéglőjét (Kecskeméti-u. mellett) megnyitotta. A csinosan berendezett új üzletben izletes ételek és zamatos italok kerülnek a vendégek elé szolid áron. A belvárosnak ezen intim szórakozóhelyét a közönség örömmel látogatja.

Kraut Gusztáv vendéglős kartársunk megvette a Dohány-utca 54. szám alatt (Akácfa-u. sarok) lévő üzletet és azt ünnepélyesen megnyitotta. Elsőrangú üzletekben volt mindig Kraut kartársunk, tehát arra törekszik, hogy a vendég nála jót és eleget kapjon. Konyhája, borai a vendégeket valóban ki is elégitik. Sok szerencsét új üzletéhez!

Cserna Zsigmond vendéglős kartársunk a tulajdonát képező IX., Tüzoltó-utca 67. szám alatt lévő házát átalakította esinos polgári üzletté. Jó falusi borai vannak, melyeket igen megkedvelt a közönség. A megnyitáskor is zúfolva volt az üzlet vendégekkel, akik láthatóan jól érezték magukat a zamatos hegy leve mellett!

Csorba József vendéglős kartársunk a Főherceg Sándor-utcai üzletét átadta és megvette a VIII. Orézy-ut 42. szám alatti vendéglőt. Jó konyhája, jó borai vannak, melyekért a régi ismerősei is felkeresik.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

ESC I.—PSC I. 4:1.

ESC I.—Kompaktor I 2:0.

Budapest kerületi senior mezői bajnokságát a MAC nyerte.

Az atlétikai idény idei utolsó eseménye a rákosi repülőtéren játszódott le. A budapesti kerületi 1927. évi mezői bajnokságait rendezte meg a MASz, amely az éppen nem könnyű terepen szép sikerrel folyt le. Mindössze azt kell kifogásolnunk, hogy a szeniorverseny távja az előirt nyolc kilométer helyett alig hat és felet tett ki. A miting eseménye kü-

lőben az volt, hogy a szeniorversenyben az egyéni- és a csapatbajnoki győzelmet is a tavaszi országos mezőbajnokságok győztesei: a MAC és Szerb Elek, illetve azzal a különbséggel, hogy Szerbet váratlanul alaposan megszorította Majorosi, az Egyetértés kitünő középtávfutója, a finisben azonban közel husz méterrel a második helyre szorult.

A Magyar Kupa mérkőzések legnagyobb meglepetése a Turul versége. A másodosztályú amatőr Egyetértés SC legyőzte a profi Turult. A Magyar Kupának eddig még lejátszatlan selejtező mérkőzéseit bonyolították le, amelyek közül éppen a legbiztosabb kimenetelűnek hitt Turul—ESC-meccs szenzációs meglepetéssel végződött. A második profiliga egyik vezetőcsapata, a Turul ugyanis, mint amelyik biztos a dolgában, nemcsak tartalékokkal vette fel a küzdelmet, hanem le is becsülte ellenfelét; az Egyetértés, a II. osztályú amatőr bajnokság jókvalitáson együttese azonban meglepően szép összjátékkal az első félórán Kreitz (tizenegyesből) és a tehetséges Presovszky II. révén két gól előnyt szerez. Fischer, a Turul balösszekötője, ugyan rövidesen 2:1-re szépíti az eredményt, a Turul elkeseredett finise a második félidőben azonban meddő marad, mert a hét percel a befejezés előtt megítélt tizenegyest sem tudja értékesíteni. Az elhamarkodottan és túlszigoruan megítélt tizenegyes ellen egyébként az ESC protestál és csak percek múlva folytatja a játékot, miután Fodor Endre bíró az ESC öt játékosát kiállítja.

Club-vaesora Október hó 29-én esti 9 órai kezdettel évrő klub-vaesorát rendez az „Egyetértés Sport Club” Beer Lajos vendéglőjében, VIII. Főherceg Sándor utca. Ez estén kiosztásra kerülnek az atlétikai szakosztály Házibajnokságának érmei a futball szakosztály 1926—27. évi II. oszt. II-ik díjai is. Vaesora után tánc reggelig. Az ESC elnöksége ezúton is meghív minden sporttársát, szakértőjét és jóakaróját, ha netalán meghívót nem kapott volna.

Király Pál az október hó 28-ik kassai marathoni futást a hideg idő miatt 38 km. lefutása után feladta. Ugyane versenyben Vajtek László 3 óra 13 p. 30 mp. idővel a 12-ik helyen végzett.

MEGNYILT!

Kraut Gusztáv

vendéglője

Dohány-u. 54. sz.

(Akácfa-utca sarok)



Kifünő magyar konyha!
Nemes fajborok! Figyelmes
kiszolgálás! Polgári árak!

NAGY IGNÁC

pincéfelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII. Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárt, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

Kőbányai Szikvizgyár-
részvények 500 darab eladó.
Cím: HARKÁNY,
IV., Semmelweis-utca 23. Tel. L. 981-79

Brutsy János Esztergomi Ikkör
és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom
gyógyilkör

Papagály-crém minden jobb üzletben
kapható!

SZALON SZIKVIZ



hőfehér üvegben,
porcellán szifonfej-
vel a legmodernebb
és közegészséggel
legkifogástalanabb

GYÁRTELEP
VIII. KER.
MAGDOLNA-
UCCA 35. SZ.
TELEFON
J. 363-35

CIKSHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdést sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bértel vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Szép öt darab ászok boroshordó 40-45 hl. és több kisebb és nagyobb is eladó — majdnem új — olcsóért L. Horthy Miklós-ut 1. Gellért kávéházban.

Tűzhely Lakos-féle gyártmány. két karika nyílással majdnem új eladó! L. Czákó-u. 3., vendéglő.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán. Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII., Rigó u. 4. sz. alatt.

Budapest szívében szép vendéglő és Casinó teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz jártas, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

**Páratlan
különlegessége**

**Pompás
sajtos rudacskát
tepertős pogácsát**

olcsón szállít

**WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10**



Gaunált teljes zsirtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Ca. tino, Roquefort, Roqueforti dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító teleph: BUDAPEST, VIII.
TÓMÓ UTCA 33/a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

Áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSÉT ÚJ TÁJALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FÜVÁRSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek

ezelött Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vármész-körút 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszere-áranyagkereskedők

Borsivattyúk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48

Bádogra lífografált bortörvény kapható

Beer László
vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden esütőörökön házidiszonótor.
Penteken háiszle. Elismert magyar.
francia konyha. Szalon zene Szak-
társak találkozhelye.

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság
Boranyagkereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK